

# 英今表決修正案 圖藉「民意」逼歐盟讓步

## 傳文翠珊承諾阻無協議脫歐

英國下議院早前否決首相文翠珊與歐盟達成的脫歐協議，一眾議員今日會再次開會，就朝野各黨議員提出的最少19項修正案進行表決，獲通過的修正案將成為文翠珊稍後到布魯塞爾的談判籌碼，以圖藉「民意」迫使歐盟讓步。芸芸修正案中，預料最有可能獲通過的是有關北愛爾蘭「後備方案」的修正案，但由於首相府截至昨日還未表明立場，加上政府亦有可能自行提出修正案，因此英國脫歐前景如何，仍然充滿變數。歐盟委員會昨日則重申，不會重啟脫歐協議談判。



反對北愛「後備方案」的示威者精心打扮造勢。

北愛示威者打爛「硬邊界」抗議。

### 約翰遜改口風 反映疑歐派軟化

英國前外相約翰遜昨日在《每日電訊報》撰文，表示一旦首相文翠珊說服歐盟放棄北愛爾蘭「後備方案」，其脫歐協議就可取得廣泛支持。約翰遜自去年請辭後，經常公開反對文翠珊的脫歐立場，分析認為他今次表態，反映保守黨疑歐派有所軟化，只要政府解決引起爭議的「後備方案」，就可獲得他們的支持。

約翰遜引述政府消息人士稱，文翠珊計劃前往比利時布魯塞爾，重新就北愛爾蘭「後備方案」與歐盟談判。他形容這是「好消息」，指出為「後備方案」引入日落條款，可「拆除裡面的陷阱」，並為英國與歐盟談判以「挪威模式」脫歐鋪路。

約翰遜促請文翠珊就此公開表態，強調「後備方案」在國會以史上最大的票數差距被否決後，不應再獲考慮，期望政府向歐盟表達訴求，包括在協議引入「自由條款」，令英國可單方面決定停止實施「後備方案」，並有信心只要英國願意開口，歐盟就會答允。

約翰遜指文翠珊若能說服歐盟放棄北愛「後備方案」，其脫歐協議將獲廣泛支持。



約翰遜指文翠珊若能說服歐盟放棄北愛「後備方案」，其脫歐協議將獲廣泛支持。

### 修正案四大訴求

**延遲脫歐**  
工黨議員顧綺慧提出修正案，要求一旦英國無法在下月26日前通過脫歐協議，政府就要讓議員就延遲脫歐表決，將脫歐期限延長9個月。修正案獲部分保守黨議員支持，若獲得通過，她將會向國會提交法案，立法限制無協議脫歐，預料會在下月5日討論並表決。

**修改北愛「後備方案」**  
多項修正案均提出修改脫歐協議中的北愛爾蘭「後備方案」條款，保守黨議員繆里森提出設立一年期限，或以其他措施取代。

**權歸議員**  
保守黨前內閣成員葛偉富提出修正案，要求國會議員有權就各項潛在的脫歐選項表決。

**限制無協議脫歐**  
保守黨前內閣大臣施珮文提出修正案，限制無協議脫歐，獲超過120名跨黨派議員聯署支持。工黨黨魁郝爾彬提出另一修正案，要求國會表決是否重新和歐盟談判，商討建立新關稅同盟及強化與歐盟單一市場的關係，或是舉行二次公投。

### 文翠珊夫「發功」 勸棄與工黨談判

英國內閣因為脫歐協議爭議陷入嚴重分歧，其中一派主張首相文翠珊爭取在野黨支持，另一派則認為此舉只會加劇保守黨內部分裂，主張文翠珊拉攏黨內疑歐派。據報本來無權參與政事的文翠珊丈夫菲利普，成功說服妻子放棄與工黨談判，令文翠珊幕僚長巴韋爾不禁在眾人面前斥責菲利普「搞破壞」。

以巴韋爾和內閣辦公室大臣李達德為首的一派，希望文翠珊爭取工黨支持；保守黨首席黨鞭施俊安、保守黨主席盧柏敦和首相府通訊總監吉布則反對，認為要首先游說保守黨的疑歐派及北愛爾蘭民主統一黨，令整個唐寧街10號徹如陷入內戰。文翠珊初時仍舉棋不定，最終在丈夫勸說下作出決定。

61歲的菲利普並無任何官職，但卻是首相府內舉足輕重人物，據報他前年便曾說服文翠珊提早大選，後來文翠珊因大選失利，去年黨大會發言表現失準，兩度萌生辭職念頭，都是菲利普令她打消想法。



據報文翠珊為免部分留歐派閣員支持第三類修正案，已私下承諾將會阻止無協議脫歐。

文翠珊於脫歐協議被下議院否決後，上周公佈所謂「B計劃」，並表示將會重返歐盟再次談判。但由於「B計劃」並無對脫歐協議作出任何改動，因此今日下議院表決的並非實質的替代方案，而是僅就「議員已考慮文翠珊上周的演說」的動議及其修正案作表決。換言之，無論哪一項修正案獲得通過，都不能更改脫歐協議的內容，但文翠珊可以有關於修正案「反映民意」為由，要求歐盟作出讓步。

### 在野黨派推動二次公投

19項修正案大致可分為4類，第一類是由在野黨派提出，主要目的是推動舉行二次脫歐公投，甚至阻止英國脫歐；第二類修正案則主要是防止無協議脫歐，包括要求文翠珊在國會拒絕接納脫歐協議時，尋求延長脫歐期限；第三類則是加強議員對脫

歐事務話事權，阻止文翠珊政府一意孤行；第四類則主要針對北愛「後備方案」，分別有兩項，第一項修正案要求歐盟承諾「後備方案」於2021年12月自動到期，另一項則要求完全將「後備方案」從脫歐協議中剔除。

據報文翠珊為免部分留歐派閣員支持第三類修正案，已經私下承諾將會阻止無協議脫歐，但為免影響稍後與歐盟談判，因此現階段不會對外公佈。亦有本身支持文翠珊脫歐協議的保守黨議員透露，若下議院通過就「後備方案」再與歐盟談判，他就會改為推動達成「軟脫歐」，包括讓英國永久留在關稅同盟，或參照「挪威模式」，讓英國以非歐盟成員國身份加入歐洲經濟區(EEA)。該名議員強調，他們已無法忍受政府繼續與歐盟展開漫長的談判，等待對方讓步。

綜合報道

法新社

## 瓜伊多鼓動全委示威 撐歐「最後通牒」

委內瑞拉反對派領袖瓜伊多自封「臨時總統」後，當地政局陷入僵局，他計劃於明日及周六分別發起全國示威行動，尋求軍方支持推翻總統馬杜羅，並迫使政府回應英國、法國、德國等歐盟國家的「最後通牒」，在周日期限屆滿前宣佈提前大選。

### 馬杜羅穿軍服閱兵

瓜伊多前日在社交網站twitter上載片段，號召明日正舉行示威，以促使「軍方站在國民一方」。他又呼籲支持者周六在委國國內及海外各地發起示威，以支持

歐盟國家向馬杜羅發出的「最後通牒」。部分瓜伊多支持者前日向軍人派發傳單，呼籲他們停止驅散示威者，並稱軍方一旦支持反對派行動，令委內瑞拉恢復民主，軍人將不會被追究武力鎮壓示威者的責任。在首都加拉加斯，反對派國會議員席爾瓦舉起雙手走到一列防暴士兵前，向他們派發傳單，並指國民「相信你們所有人」，不過士兵則堅稱會支持馬杜羅。

馬杜羅前日身穿迷彩軍服閱兵，以顯示和軍方關係密切，他強調當局已作出準備，在任何情況下捍衛國土。

法新社/美聯社



馬杜羅(中)主持閱兵儀式。

法新社

## 美漢上載密件 星1.4萬愛滋患者曝光

新加坡衛生部昨日證實，一名美籍男同性戀者涉嫌蓄意將1.4萬名新加坡確診愛滋病患者的個人資料上載互聯網，另有2,400名相關人士的資料也遭洩露，共有1.66萬人受影響。新加坡衛生部長顏金勇就事件道歉，並承諾會進一步加強衛生部的資料庫和數據系統保安措施，防止事件重演。

### 同性伴侶為衛生部前職員

衛生部表示，上周接獲警方通知，一批確診愛滋病患者的資料可能被一名未經授權人士放上

當局相信洩露資料的是美籍男同性戀者米霍

易，他於2008年1月至2016年6月間居於新加坡，他的男友則是衛生部前職員呂德祥，由於呂曾經有權存取全國病人醫療記錄，因此相信米霍易就是從呂手上取得外洩資料。兩人此前曾因為另一宗案件罪成入獄，當年米霍易赴星工作時，呂德祥利用自己的血液樣本代替米霍易的血液，向新加坡人力部申請工作證，米霍易去年出獄後已被遣返美國。

美聯社/路透社

## 法「紅領巾」抗「黃背心」 逾萬人反暴力

法國「黃背心」運動連續11個星期上街示威，但過去多場示威都演變成暴力衝突，並導致凱旋門等地標受破壞，令不少民眾愈來愈反感，巴黎前日便有超過1萬名「紅領巾」示威者遊行，要求「黃背心」示威者結束集會及停止暴力行為。

「紅領巾」示威由網上團體發起，參與者主要反對「黃背心」使用暴力，以及為表達訴求而肆意堵塞道路。「紅領巾」示威者強調他們並不反對「黃背心」的示威權利以至訴求，但認為「黃背心」不能以示威損害經濟發展。示威者聚集在巴士底廣場，高叫「要民主，不要革命」口號，亦展示「停止暴力」和「不要碰我的共和國」等標語，過程非常和平。

不過相對於「紅領巾」示威，法國傳媒更關注上周六「黃背心」示威中，報稱被警方橡膠子彈擊傷眼的示威領袖羅德里格斯。法國政府否認警方槍傷羅德里格斯，正就事件展開調查。

法新社/路透社/美聯社



萬名「紅領巾」示威者遊行，要求「黃背心」停止暴力行為。

美聯社